

月上中秋

向老火车站说一声“再见”

9月8日,中秋节当天,德州火车站改造前的准备工作依然在有条不紊地进行中。老火车站即将退出历史舞台,不少车站工作人员还专门在休息空隙在老火车站前合影留念,以此留下记忆中的老车站的样子。

上午10时许,火车站候车室前的树荫下坐满了乘凉的旅客:广播里反复播放着一些乘车的注意事项;进站口排起了长长的队伍;出站口零散地站着翘首等待接站的人……这一幕幕情景对于每一个经常出门的人再平常不过,然而因为火车站老站房即将告别历史舞台,给这一切都平添了些许伤感。

火车站东侧的两家老超市已经陆续被拆了,斑驳的门头房的牌子上还能依稀看到“平价超市”几个字;栅栏外零星地站着几个特地骑车赶来的市民用手中的相机亦或手机为老车站留影;火车站客运室的办公桌,柜子上都贴着大大的“搬”字,从9月9日开始,它们就要一一被搬到临时站房,火车站的工作人员也在商量着趁休息的空隙一定要去老火车站前拍张合影,留住那些逝去的光阴,留住那些相聚的喜悦,留住记忆中老火车站的风貌。



德州火车站广场上的售卖商店已开始拆除,为站房的搬迁改造做准备。本报记者 马志勇 摄

五十多岁的孔女士在火车站门口卖了十几年的报纸,从2010年开始,孔女士就常常会听到周围的人议论老火车站要改造了,消息传了一次又一次,却终究没有落实。“这一次,怕是真的了。”孔女士说,她不知道老火车站搬迁后她

还能不能继续在临时站房附近卖报纸,她希望临时站房的客流量更大,这样买报纸的人就更多了。

无可回避,时代的刻刀已经深深嵌入老火车站的肌肤里,经历56年的风雨洗礼后,这座老德州人熟悉的建筑将

完成它的历史使命,彻底退出历史舞台。

很多年以后,一定会有人怀念起这个已经略显陈旧的车站,想起这座有着古朴气质的老站曾经承载的记忆与梦想。

本报记者 李榕

中秋多是短途客

本报9月8日讯(记者 徐良)

中秋小长假的最后一天,德州汽车客运中心发送旅客约1.4万人,三天累计发送旅客共计4.6万人,与去年中秋客流情况基本持平。

据德州汽车客运中心工作人员统计,中秋三天共发送旅客4.6万人,6、7、8日分别发送旅客约1.53万、1.69万和1.37万人。客流以中短途探亲流和旅游客流为主,县域线路的探亲流成为旅客大军的主力,市际线路中,菏泽、济宁、泰安、临沂方向客流膨胀较明显。据了解,今年中秋节没有增加班次,客流较稳定,未出现长时间的“排长队”现象。

“预计在9日上午,汽车客运中心会迎来以县域路线为主的返程小高峰。”车站工作人员说。

海鲜价格并不高

本报9月8日讯(记者 张磊)

近日记者发现,虽然中秋期间市民对海鲜需求增大,但价格增幅不大。其中今年海蟹价格比往年同期还要便宜近两成。

据三八路便民市场的一位海鲜店老板介绍,从一周前到中秋节当天,海蟹价格一直稳定在50元左右。过节期间,市民对海蟹等海产品需求增大不少,但近一周来,海蟹价格仅增长了七八元左右,增幅并不明显。“一周时间才涨了10块钱,过节期间属于合理波动。”东地大街康达海产品店孙女士说,去年这个时候,海蟹大约能卖到接近60元,今年海蟹价格一直在48元左右徘徊。今年海蟹价格略有增幅,但与去年相比仍要低上近两成。

玉米地里的童年

不在老家久住已许多年,村子里已叫不上名字,不过看模样就能知道是谁家的娃。往年中秋都要忙秋收,而今年农历过得有些着急,鲁西北村子里的孩子们可以稳稳的过个节了。走在两侧都是玉米地的田间小路上,抬头看天,好熟悉……

童年的秋天,装完一车玉米,躺在车上晃悠悠地回家,那时头上正是这片天,没有云,面旁的风透着丰收的味儿。村里的孩子秋收时总要帮家里干些活,我也不例外,玉米地里我跟着大人掰玉米,花生地里跟着刨花生,棉花地里去“捞”棉花。最不能忘记,干着干着活儿,母亲神秘地掏给我一个苹果,我会连皮一同吃掉。

不过,忙秋会很快过去,我也终于可以挣脱樊笼,在玉米秸秆垛里同小伙伴们捉迷藏,去冰

凉的雨里偷一种玲珑的黄山楂,去放松警惕了的鱼塘里捞两只欢虾,去打人家房后诱人的桑梨,去捉老土屋檐下叽叽喳喳的麻雀,还偶尔冒险捅下树林里的蜂窝……

沙土堆是童年很好的玩具,我们在沙土里装着午餐“搞运输”,哼着儿歌“开隧道”,还会挖下大大小小的陷阱。后来,带着成熟的思想,我们将陷阱发展到了乡村土路上,是在行人出没较多,都要步行而过的打水路上。分工合作,有放哨的,有秘密工作的,没有导演却配合得十分默契。

秋把绿叶熬作了黄叶,风又把黄叶吹干,堆在墙角。家里的花生晒干了,河堤上的火,烧起来了,我们又开始计划着去河堤上烤花生……

本报记者 徐良



早市忙

中秋节一大早,新岭路的早市上已迎来采购高峰,市民忙着采购食材准备中秋的团圆饭。

本报记者 王小会 摄



车站离别

9月8日,是中秋节假期的最后一天,不少在外地工作、求学的市民不得不在这个团圆的节日里匆匆地与家人告别,提前结束假期踏上返程。本报记者 马志勇 摄

弟弟离家去当兵

弟弟今年18岁,在我的印象里他应该是备战高考、玩死飞、跳街舞的年纪,但是他选择了用两年的军营生活来度过他美好的花样年华。

爸爸当过兵,觉得军营生活不适合他认为娇生惯养的弟弟,我和妈妈更是举双手反对,但是面对弟弟的执意,我们还是尊重了他的选择。在我的印象里,我们分开没有超过一个月,临近中秋,想起他即将一个人身在异地过节,心酸感涌上心头。

在下达入伍通知到人伍只有短短的四五天,为了让弟弟能够少吃点苦,我和妈妈列了清单,大采购了3天,直到把行李箱填满满满当当才罢休。

周五早上六点半,家人把弟弟送去了火车站,临走前妈妈不停地叮嘱,腼腆的弟弟低着头不吱声,给了妈妈一个拥抱,妈妈姑姑婶婶拽着弟弟不停地合照,

只有老爸沉默一声不吭,看似很坚强地安慰着弟弟,“很快就回来了。”新兵集合,排队走向火车站,所有新兵的家人一直跟随着,整条迎宾大街被堵得水泄不通,不管工作人员怎么劝告,家人仍是迟迟不肯离开。

隔着车站的铁网,妈妈和我看着进候车室的弟弟眼泪刷地流了下来,弟弟回头简单地说了句,“放心吧,妈”。我看见泪水不停地在爸爸眼里打转,坚强的他始终没让眼泪流下来,我知道他怕妈妈看见更难过,拍拍肩膀安慰着妈妈。

7日,弟弟入伍仅一天,爸爸把弟弟的衣服洗干净,房间收拾了一遍。他说,收拾利索了回来还得穿,但是在无意中却看到爸爸留下了泪水,我想这就是父亲沉重的父爱,一种默默的爱。

本报记者 贺莹莹

蛋价暂时有点落

本报9月8日讯(记者 张延宁 通讯员 汤树静)

近日,记者从德州市物价局了解到,德州市7个县市市区农贸市场鸡蛋平均价格为每斤5.61元,较上周每斤5.81元下降3.44%,两个月来首见回落。比去年同期相比,上涨16.63%。

自7月中旬开始,鸡蛋价格连续八周上涨,9月4日,鸡蛋价格出现下降,7个县市市区农贸市场平均监测价格为每斤5.61元,较前一周每斤下降0.2元,但仍大幅高于去年同期。

德州市物价局工作人员表示,“虽然本周鸡蛋价格出现下跌,但是鸡蛋存栏量偏少的局面在短时期内难以改变。”而且国庆节即将到来,鸡蛋市场又将迎来消费高峰;另外饲料价格当前依旧高位运行,人工、运输等养殖成本不断增加,也在一定程度上给蛋价上涨提供了支撑。预计鸡蛋价格在中秋节后难以出现较大回落,未来一段时间内蛋价仍将高位运行。



送温暖

中秋节来临,平原华达实业集团负责人5日为平原县环卫处的工作人员送去米、面、油等生活用品。本报通讯员 郝建忠 摄